



28万元现金,对于49岁的保安王连伟来说,足够他不吃不喝挣11年。可面对这么一笔巨款,毫不心动的他一边找寻失主,一边报警求助。最终,16日下午,在历下公安建筑新村派出所,失主鞠先生见到了丢失5个多小时的巨款,他说,“这可是30多个农民工的工钱呐!”

本报记者 剪伟
实习生 李旺



在建筑新村派出所,保安王连伟将28万现金递给失主。本报记者 郭建政 摄

49岁保安王连伟捡28万巨款还失主

这钱抵11年工资,他却一分没拿

1 巡逻时发现28摞百元大钞

16日上午11点多,济南历山路附近一单位宿舍院内,山东众安安防服务有限公司的保安王连伟正在像往常一样巡逻。

“一两个小时一次吧,看看谁家储藏室门忘锁了或是有没有堵车啥的。”王连伟向记者回忆,在3号楼下储藏室附近,他发现一个红色纸袋和一箱牛

奶,“不知道谁又一时大意忘拿了”。

起初,王连伟并未多想,可当他拉开红色纸袋上方的黑色手套时,心里不由一惊:一摞摞的,全是百元现金。

“这么多钱,失主得多着急啊。”王连伟看到附近有两位老人,一边询问他们是否知道纸袋的主人,一边现场清点起来,希望他们也作个见证。

这一数不要紧,王连伟更着急了:一共28摞。如果没错的话,袋内应该是28万元现金。

虽然这辈子从未见过这么多钱,但王连伟却一边将红色纸袋装进该单位宿舍院传达室,一边向该单位以及自己所属的公司汇报,“失主有可能是这个院的,他应该会回来找的”。

2 30多名农民工工资丢了,失主急蒙了

此时,失主鞠先生正在开车回老家济阳的路上。

“前天,我刚从银行取了28万元现金。”16日下午,在建新派出所,鞠先生说,他是江苏在山东分公司的一名负责人,这些钱是30多名农民工的剩余工资。

“节前,由于网银关闭,我只取出了30多名农民工三分之二的工资。”鞠先生

介绍,过节一回来,他把剩余的1/3工资取了出来。

16日上午10点多,家住历山路附近一单位宿舍院的鞠先生将礼品装车,急匆匆返乡。可“什么礼品都拿上了,唯独忘了这个装现金的红色纸袋”。

更让鞠先生心急如焚的是,他是三个多小时后才发现钱没的。回到济阳后,

鞠先生先吃了个饭,然后到车里取钱,想让工作人员拿去发给大家。可打开车门后,他却蒙了,“钱怎么找不到了呢”?

回过神来后,鞠先生一边给济南市的亲友打电话,让他们看看宿舍院还有没有,一边驱车往济南市区赶,“我觉得应该落在院里了,因为从院里出来到济阳,一路上车就没停”。

3 失主拿出一万酬金,他拒绝了

谁想,正在赶回济南的路上,鞠先生却接到了历下公安建筑新村派出所民警的电话,让他到所里来一趟。

“我们是下午3点多接到的报警。”建筑新村派出所副所长耿新说。由于一直不见失主前来认领,王连伟及所在公司连忙报警求助。

而后,民警立即驱车赶到现场,将28

万现金妥善保管起来。与此同时,民警也了解到,鞠先生正在委托在济南的亲友找寻丢失的28万元。

于是,民警与鞠先生取得了联系,并通过其对红色纸袋与里面物品的描述以及银行取款凭证等进行进一步核对,确认鞠先生就是这28万元现金的主人。

“这钱如果丢了,影响大了。”鞠先生

说,他需要承担损失不说,农民工拿不到工资,公司的声誉还要受影响。所以,望着失而复得的巨款,鞠先生说:“太感谢王师傅了……再多的语言也表达不了”。

说着,他当场掏出一万元现金塞到了王连伟手里。可王连伟却当场拒绝,“这是我应该做的,自己挣多少花多少,心安理得”。

对话当事人

“不是自己的钱,花着也不舒服”



保安王连伟 本报记者 剪伟 摄

装钱的袋子处在监控盲区

失主鞠先生说,他是历山路附近这一单位宿舍院的老住户了。大约三年前,他认识了来此做保安的王连伟,“他做事认真,为人也很随和”。一来二往,鞠先生和王连伟也熟识起来,所以此次丢失的巨款被他捡到后归还,意外的同时,鞠先生又觉必然,“他的这种精神、正能量值得宣扬……”

王连伟所属的山东众安安防服务有限公司工作人员说,对于王连伟拾金不昧的举动,他们也不意外,因为一方面这是公司一直向员工倡导和强调的;另一方面,王连伟自从从事保安工作以来,一直表现不错,热情诚恳。

记者了解到,在发现这笔巨款时,王连伟独自一人巡逻,红色纸袋所在的通道也处于监控盲区。可面对这样的“机会”,王连伟却毫不心动。他说,当时自己想得最多的是找到失主,别让人家担惊受怕,“如果我拿走花了,自己心里肯定不舒服,也担惊受怕,另外,失主一家肯定也很着急。”

全家人一个月收入才五六千

王连伟今年49岁,老家济南。他说,三年前自己单位效益不好,他应聘至山东众安安防服务有限公司成为了一名保安。他一个月工资大约2000元钱,退休在家的老婆每月一千多元,而20岁的儿子在一家餐饮公司做管理,全家人一个月总共收入五六千元,家境很普通。

记者粗略算了一笔账,这28万元现金,王连伟一个人要不吃不喝工作11年,而全家人则需要挣5年。关于为何面对这样一笔巨款却毫不心动,王连伟是这样解释的:“不是自己的钱,花着不舒服,自己挣多少花多少,这样才心安理得”。

本来拾金不昧,失主鞠先生掏出一万元现金奖励给王连伟于情于理也无可厚非,可王连伟却并没有接受。他说,“我干这活儿是应该的。另外,自己挣的钱自己花,这样才心安理得,否则会心里不舒服”。

山东众安安防服务有限公司工作人员称,公司还将对王连伟“拾金不昧”的事迹进行奖励。

本报记者 剪伟 实习生 李旺

糖球会场外半天500车受罚

免费车位空荡荡 路边乱停吃罚单



16日,在青岛嘉定路与杭州路路口,一辆违法泊车的私家车被贴了罚单。

本报记者 张晓鹏 摄

本报青岛2月16日讯(记者 张晓鹏

通讯员 刘健 王友科) 16日,2016年青岛萝卜元宵糖球会正式开幕,交警部门虽然在会场附近设置了8处近1000个免费停车泊位,但由于最近的免费停车场也在一公里左右,离主会场较远,大多数赴会市民不愿主动前往,反而选择在离主会场较近的路段违法停车。市北交警出动5个中队不到一上午的时间就贴出500余张罚单。

16日10时,在青岛海云庵广场,糖球会举行了开幕式。记者跟随市北交警在会场周边的嘉兴路、嘉定路等路段巡查,发现周边道路交通状况相对良好,没有发生严重的拥堵情况。但是巡查至杭州路与嘉定路路口时,发现嘉定路两侧大量私家车违法停车现象十分严重,就连禁停标志下和公交车车站内都违法停满了前来赴会的私家车。多名交警兵分两路沿着嘉定路两侧对头行进,对路边两侧违法停靠的车辆进行拍照取证、贴罚单。几名在附近赶会的私家车主看到迎面而来的交警时,以百米冲刺的速度上车开溜,让人忍俊不禁。

“今天上午,我们派出5个中队通过巡查发现,最突出的问题就是乱停车问题。”杭州路中队副中队长何艳滨介绍,尤其是离主会场较近的人民路以西、杭州路以东路段最为严重。据介绍,也就不到一上午的时间,交警部门就贴出了500余张罚单。“被贴罚单的私家车将接受罚款100元,禁停标志下被探头录入的私家车将接受扣3分,罚款200元的处罚。”何艳滨说。

“今天,我们大队全员上岗,35处岗位共出动民警70余人,确保糖球会期间道路安全畅通。”市北交警大队秩序科副科长阎琨介绍,节会期间,大队将对嘉禾路、遵化路等周边道路实行交通管制。同时,在主会场周边的嘉定路、嘉善路等7处路段设置了可容纳近千辆私家车停靠的临时停车场,以方便市民停车。

市北交警介绍,估计本周末将是本届糖球会人流、车流的高峰期,届时民警将对违反调流路线行驶和违法停车的车辆进行严厉处罚,希望广大驾驶人逛糖球会时提前看清调流路线和停车位置,避免造成交通拥堵。